

苏格兰公投在即 独统两派展开最后角力



9月17日,英国爱丁堡,布谷鸟面包店自从3月7日起开始出售贴有“YES”、“NO”和“?”标志的纸杯蛋糕,通过这种方式来调查民意倾向。当日纸杯蛋糕“独立公投”结果出炉,这项非正式的民调显示47.7%的人反对苏格兰独立,43.5%的人支持独立,另有8.8%的民众犹豫不决。 CFP供图

18日,苏格兰就是否独立举行公投。投票将于当地时间上午7时(北京时间14时)开始。晚上10时(北京时间19日5时)投票结束。首席计票官将于19日早上9时(北京时间19日16时)左右宣布计票结果。

最新民意显示,反独立阵营势力有所领先。独立与统一两派阵营的宣传造势活动17日也达到了顶峰。英国首相戴维·卡梅伦以及英国各主要党派领导人17日都在尽最后努力向苏格兰民众喊话,试图保住这段维系了超过300年的“婚姻”,而各种形式的媒体则是他们“表白”的最重要方式。

公投前夕,苏格兰平面媒体、电视、网络和社交媒体对公投的报道“铺天盖地”。翻开报纸、打开电视、浏览网页、登录社交媒体账户,满眼全是“公投”。

卡梅伦15日以婚姻关系作比,恳请苏格兰“不要离婚”。对此,报道最醒目的要算苏格兰《每日纪事报》。报纸16日头版刊登了卡梅伦、工党领袖米利班德和英国自由民主党领袖、英国副首相克莱格联合签署的一纸承诺书。

承诺书的核心意思是,只要苏格兰不独立,公投第二天苏格兰议会就可以按照三大政党同意并公开的程序和时间表,获得更多权力,保证英格兰、威尔士、苏格兰和北爱尔兰四个地区公平地共享资源,获得机会与保障,确保国防安全、经济繁荣与公民福利。苏格兰议会将获得税收权和国民医疗服务开支自主权。“反对独立比脱离英国可以更快、安全、良好地促成变革。”

接下来,就是整版报道双方阵营最后的拉票造势活动:三大政党领袖和工党议员、英国前首相布朗都在为反独立阵营张口“发声”许诺;主张独

立的苏格兰政府首席大臣回老家向熟人故旧拉票等。

《苏格兰人报》在头版报道说,双方阵营纷纷拉拢退休军人加入,以赢得选民的真心支持。接着是整版有关卡梅伦在苏格兰东北部城市阿伯丁为“挽留”苏格兰作最后努力以及公投话题充斥社交媒体的报道。

评论版大腕彼得·琼斯撰文说,苏格兰如果独立,将实行紧缩政策,人民生活将一落千丈。他指责萨蒙德和独立阵营的拉票活动充满欺骗性和两面性。所谓的“社会公平就是大家一起更穷”。

《苏格兰每日邮报》头版刊登报道说,反独立阵营领导人阿利斯泰尔·达林呼吁选民不要因独立阵营的威胁,而不敢挺身而出“拯救英国”。第八版则整版刊发医疗行业主管有关苏格兰民族党计划减少国民医疗服务投入的分析文章,呼吁不要分隔英国的国民医疗服务体系,反对苏格兰独立。

另外一个受到媒体集中关注的消息是,英国女王伊丽莎白二世在苏格兰巴尔莫勒尔堡度假时呼吁苏格兰民众“仔细考虑”未来的消息。这是英国女王首次就独立公投公开表态。

此外,独立阵营近千人在苏格兰第一大城市格拉斯哥英国广播公司苏格兰办事处大楼前集会,抗议其报道不公正。这也是当地媒体关注的焦点之一。

英国天空电视台15日晚和16日晚分别专访了达林和萨蒙德。有评论说:“现在人们关注的已经不是讲话内容,而是你能不能被听到。”

新华社供本报特稿

一美国人试图游过汉江偷渡朝鲜 被韩国士兵抓获

韩国士兵16日晚上抓获一名自称试图从韩国游泳进入朝鲜的美国男子。

韩国当局17日说,韩国海军陆战队士兵前一天晚上大约11时55分在金畿道金浦市汉江岸边发现这名男子。汉江经首尔和邻近的金浦从南向北经韩朝非军事区流入黄海。

韩联社援引韩国政府一名知情人的话报道,这名男子30岁左右,美国公民,阿拉伯裔。他在接受审讯时称:“我打算游到朝鲜去见最高领导人金正恩。”当局正在继续审讯这名男子以确定他的身份和动机。

美国人私人朝鲜不无先例。这名知情人说,这是韩方首次发现美国公民试图从金浦越境进入朝鲜。

2006年,美国人伊万·亨齐克游泳进入朝鲜后被逮捕,关押大约3个月。经朝美谈判,亨齐克最终由美方特使、国会众议院议员比尔·理查森带回。

3名美国人现阶段被朝方羁押,分别为米勒·马修·托德、杰弗里·爱德华·福尔和韩裔美国人裴俊浩。托德今年4月持旅游签证进入朝鲜,却撕毁护照并声称要在朝鲜避难。9月14日,朝鲜最高法院认定托德“伪装成游客进入朝鲜境内进行敌对行为”,判处他6年劳教。裴俊浩2012年11月带游客入朝后被扣留。去年4月,朝鲜最高法院认定他“从事反朝敌对行为”,判处他15年劳动教养。福尔也是今年4月以游客身份入朝,因涉嫌从事“非法活动”被扣留。

据新华社

德克·德家 A+居
Allies, Designers Life
奢华 非凡 艺术 空间

全宁波唯一
品牌 旗舰店
晚20:30 晚21:00
家具夜场

店庆6

ANNIVERSARY FURNITURE

9月20-21日

全场6折

仅2天

羊店庆价 43900 75700元
红木1床2柜

示图请以店内公示为准

爱家·爱生活
高端家具体验馆兼营

德克德家家居广场(鄞州万达广场南) 28881888